



# സംസ്ഥാന ചരക്കുവന നികുതി വകുപ്പ്

ടാക്സ് ടവർ ,കരമന  
കിള്ളിപ്പാലം, തിരുവനന്തപുരം  
തീയതി : 17/11/2023

**ജി.എസ്.ടി- 202223 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റിന്റെ ശരിയായ രേഖപ്പെടുത്തലും തെറ്റ് തിരുത്തലും - അവസാന തീയതി നവംബർ 30**

ജി.എസ്.ടി നിയമപ്രകാരം 2022 23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ കച്ചവട സംബന്ധമായ വിട്ടുപോയ വിറ്റു വരവ് വിവരങ്ങൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നതിനും നേരത്തേ പ്രസ്താവിച്ചവയിൽ ആവശ്യമായ തിരുത്തലുകൾ വരുത്തുന്നതിനും ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ആയി പ്രസ്താവിക്കേണ്ട നികുതി വിവരങ്ങളുടെ പൂർണ്ണമായ എടുക്കലും പൂർണ്ണമായും അനർഹമായ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് ശരിയായ രീതിയിൽ റിട്ടേണിലൂടെ റിവേഴ്സ് ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള അവസാന അവസരം നവംബർ 30 ആകയാൽ മേൽ നടപടികൾ നടത്തേണ്ടത് ഒക്ടോബർ മാസത്തെ ജി.എസ്.ടി.ആർ. 3ബി റിട്ടേൺ ഫയലിങ്ങിലൂടെ ആണ്.

ആയതിനാൽ ജി.എസ്.ടി.ആർ. 3ബി റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യുന്ന എല്ലാ നികുതി ദായകരും 2022 23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ അവരവരുടെ ജി.എസ്.ടി.ആർ. 2ആ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് പൂർണ്ണമായും എടുക്കുകയും അനർഹമായ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് ജി എസ് ടി ആർ 3ബി റിട്ടേണിലെ 4 ആ (1) എന്ന ടേബിളിലൂടെ ശരിയായ രീതിയിൽ റിവേഴ്സ് ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.

I/230751/2023

ഇത്തരത്തിലുള്ള ഐ. ജി.എസ്.ടി ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റിലെ പൂർണ്ണമായും അനർഹമായ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ ശരിയായ രേഖപ്പെടുത്തൽ സംസ്ഥാന നികുതി വരുമാനത്തിൽ വളരെ നിർണായകമായ ഒരു ഘടകം ആയതിനാൽ എല്ലാ ജി. എസ്. ടി.ആർ. ത്രീ ബി റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യുന്ന നികുതി ദായകരായ വ്യാപാരികളും , ഈ രംഗത്തെ പ്രൊഫഷണൽസും ഇക്കാര്യം വളരെ സൂക്ഷ്മതയോടു കൂടി ചെയ്യേണ്ടതാണ് എന്ന് സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു. ഒക്ടോബർ മാസത്തെ ജി.എസ്. ടി.ആർ. ത്രീ ബി റിട്ടേണിന്റെ നിയമ പ്രകാരമുള്ള അവസാന തീയതി ആയ നവംബർ 20 നോ അതിനു മുൻപോ ഫയൽ ചെയ്യുന്ന എല്ലാ നികുതിദായകരും ഐ. ജി.എസ്.ടി. ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റിലെ പൂർണ്ണമായും അനർഹമായ ക്രെഡിറ്റിന്റെ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ മേൽ സൂചിപ്പിച്ച പ്രകാരം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ജി.എസ്.ടി.ആർ. 3ബി റിട്ടേണിലെ 4 ആ (1) എന്ന ടേബിളിന് പകരം 4 ആ (2) എന്ന ടേബിളിൽ ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് വിവരങ്ങൾ തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തിയ നികുതിദായകർ അടിയന്തരമായി റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിന് മുൻപ് തന്നെ ജില്ലാതല ജോയിന്റ് കമ്മീഷണർ ടാക്സ് പെയർ സർവീസ് വിഭാഗത്തെയോ ജില്ലയിലെ ജി.എസ് ടി. ഇൻറലിജൻസ് വിഭാഗത്തെയോ ബന്ധപ്പെട്ട് ശരിയായ വിധം ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് രേഖപ്പെടുത്തുന്ന വിധം മനസ്സിലാക്കി റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

കൂടാതെ ഐ. ജി. എസ്. ടി. ഇൻപുട്ട് ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റ് റിവേഴ്സലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബോധവൽക്കരണം നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകളുടെ തുടർച്ചയെന്നോണം ഇന്ന് ശനിയാഴ്ച പകൽ 11 മണിക്ക് ഒരു പ്രത്യേക ഓൺലൈൻ ക്ലാസും സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പ് നടത്തുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത ക്ലാസിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ആവശ്യമായ ഓൺലൈൻ ലിങ്ക് അടുത്തുള്ള സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി ഓഫീസുകളിൽ ബന്ധപ്പെടുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാവുന്നതാണ് എന്നും കമ്മീഷണർ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി

Sd/-  
**COMMISSIONER**

CT/15318/2019-P2

I/230751/2023